

# ПРИРОДА КРЫМА

Ст. воспитатель Заиченко Е.Н.

МБДОУ г. Керчи РК «Детский сад №16 «Золотая рыбка»



**Цель:** знакомство с красотой и многообразием природы полуострова Крым.

**Задачи:**

- развивать познавательный интерес к природе, наблюдательность;
- воспитывать любовь к окружающему миру и потребность в сохранении природных богатств.

В народе Крым носит название «мир в миниатюре». И оно вполне обосновано, ведь природа Крыма так разнообразна и уникальна. Только на Крымском полуострове можно столкнуться с сочетанием плоских горных вершин, увидеть яйлы с холодноватым и невероятно влажным воздухом. А всего через пару-тройку километров расположились теплые черноморские берега с их галечными и песчаными пляжами.



Красивая природа Крыма –

еще не все, чем может

этот полуостров. Его

климат также радует местных жителей и туристов. На большей части территории господствует климат, характерный для умеренного пояса: в равнинной части он степной и мягкий, а в горах он более влажный, как раз такой, какой можно встретить в широколиственных лесах.

Еще одной особенностью Крыма является очень четкая смена растительности с севера на юг. Северная часть полуострова – это холмистые степи.



В районе предгорий степи меняются на лесостепи. Здесь уже, кроме степных растений, произрастают такие виды, как можжевельник, дуб пушистый, груша лохолистая, шиповник, грабинник и т. д.



Далее, к югу, лесостепи постепенно сменяются дубовыми лесами, которые составляют 60 процентов всех лесных насаждений полуострова. В Крыму они негустые и светлые.



В южной части Крымского полуострова высятся горы. На горах растут дубовые леса. С высотой дубовые леса сменяются буковыми. 200-250-летние деревья поражают своей мощью и первозданной угрюмой красотой. Здесь всегда очень сумрачно, отсутствуют даже подлесок и травяной покров, есть только толстый слой опавших листьев. На высоте около тысячи метров огромные могучие буки сменяются корявыми, низкорослыми деревьями. На самом верху леса сменяются плоскими вершинами, которые отделены друг от друга очень глубокими перевалами



Далее, ближе к морю, находится пояс буково-сосновых и сосновых лесов, который состоит из крымской сосны и сосны обыкновенной. Встречаются тут и дубы, буки, грабники. Естественные сосновые леса более явно выражены на Южном берегу, чего не скажешь о юго-восточной части





Крымские горы протянулись вдоль Южного берега полуострова пологой дугой длиной более 160 км и шириной до 40 - 50 км. Они четко разделены на три гряды: Главную, Внутреннюю и Внешнюю.



Гору Демерджи считают чудом природы крымского полуострова. Здесь встречаются огромные каменные глыбы замысловатой формы, колоссы и столбы. Выполнено это не рукой мастера, а самой природой. Всемогущий ветер, её величество вода и время порой могут сотворить такое, что непосильно человеку. В зависимости от времени суток, практически каждый час, меняется цвет горы. Переливы солнечных лучей по склонам крымской красавицы напоминают радугу.



Поблизости от Демерджи есть село Лучистое и рядом с ним « Долина привидений» с камнями самой причудливой формы, это весьма необычно. Как правило, каждый находит здесь камень, который нравится именно ему. Камни носят оригинальные названия: тёща, ведьма, палец Петра.



Гора Ай-Петри – жемчужина крымских гор.



**Золотые ворота в Крыму** — одно из самых удивительных мест на свете. Ворота находятся в Феодосийском районе Крыма, возле поселка городского типа Коктебель.



Аю-Даг или **Медвѣдь-горá** — гора на Южном берегу **Крыма**, расположенная на границе Большой Алушты и Большой Ялты.



Роман Кош – самая высокая гора в Крыму. По легенде в пещерах **горы Роман-Кош** пираты и разбойники прятали сокровища, которые награбили честным и непосильным трудом



Белая скала (Ак – Кая) расположена достопримечательность города Белогорска.

Большое количество фильмов снято здесь: «Мираж», «Всадник без головы», «Человек с бульвара Капуцинов», «Чипполино», «Код апокалипсиса» и т.д.





**Красные пещеры в Крыму** (Симферопольский район) – по сути, целая подземная система, просто потрясающая своими громадными размерами, разветвленностью, причудливыми формами и совершенно неземной, фантастической красотой. При посещении Кизил-Коба (это их второе название) создается впечатление, что попадаешь в другой мир, загадочный, прекрасный



В километре от неё Мраморная пещера.



# Пещера Эмине Баир Хосар или Мамонтова пещера



С запада и юга Крымский полуостров омывается Черным морем, с востока - **Азовским морем** и Керченским проливом. **Азовское море** - это самое **мелкое море** Мирового океана.



С севера в Чёрное море глубоко врезается Крымский полуостров.







Богат Крым  
водопадами.  
С горы Ай Петри  
спускается водопад  
Учан Су – самый  
высокий водопад  
Крыма

## Водопад Джур-Джур в районе Алушты





Есть в Крыму озёра, среди них много целебных – Сакское озеро



Озеро Мойнаки близ Евпатории популярно своей лечебной грязью.  
Красота, разнообразие флоры и фауны Крыма, её лечебный климат сделали Крым поистине жемчужиной Земли.

